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Příklad 1. Je dána rovnice y,x, 45864 ==== . Z rovnice vyjádříme poměr y:x . Poměr y:x je tedy roven: 

Příklad 2. Je dán výraz 
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. Daný výraz vydělíme jeho převrácenou hodnotou. Výsledek bude: 

Příklad 3. Jsou dána čísla: (((( )))) 9
10 232118 723

2
================ D,OB,R  715,E ==== . Po vzestupném 

uspořádání čísel dostaneme slovo: 

Příklad 4. Řešením soustavy rovnic  
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  je: 

Příklad 5. Po úpravě početního výrazu (((( )))) (((( )))) (((( ))))222 536356 −−−−−−−−−−−−−−−−−−−− ...  dostaneme: 
Příklad 6. Plné jízdné stojí 40 Kč, zlevněné jízdné 24 Kč.  
Kolik utržila pokladní, když m cestujících zaplatilo plné jízdné a n  cestujících zlevněné: 
Příklad 7. Na župním Sokolském sletu cvičilo skladbu Věrná garda 455 cvičenců. Kolik řad po kolika 
cvičencích mohou vytvořit, má-li být v každé řadě stejný počet cvičenců větší než 20 a menší než 40. 
Příklad 8. V jakém poměru zmenšíme 1,25 kg abychom dostali 1 kg? 
Příklad 9. Výraz  (((( )))) ssrtr −−−−−−−−++++ 2  rozložíme na součin. Výsledek bude:  

Příklad 10. Výrazy 323 xk ++++====   a   233 xl ++++====  jsou shodné pro  
Příklad 11. O kolik procent je číslo 56 menší než číslo 64 ? 
Příklad 12. Pracujte podle tohoto návodu: 

1) Narýsujte kružnici (((( ))))mmr;Sk 39====  a zvolte na ní bod 1T . 
2) Sestrojte ke kružnici k  v bodě 1T  tečnu t . 

3) Vyznačte na tečně t  body B,A  tak, aby mmBTAT 5211 ======== . 

4) Narýsujte kružnici (((( ))))mmr;Sh 65====  soustřednou s kružnicí k . 
5) Na kružnici k zvolte jiný bod 2T  ; sestrojte v něm tečnu a na ní body D,C  tak, aby 

mmDTCT 5222 ======== . 

6) Úlohu můžete zopakovat ještě pro další libovolný bod 3T . 
a) Má poloha kružnice h  a poloha bodů D,C,B,A  nějakou souvislost? 
b) Své tvrzení početně zdůvodněte. 

Příklad 13. Turista přijel na hlavní nádraží v Bratislavě ve 12:33 hod. Dále chce pokračovat 
parníkem, který odjíždí z přístavu ve 13:25 hod. Z plánu Bratislavy v měřítku 1:10 000 zjistil, že 
nejkratší cesta z nádraží do přístavu měří na plánu 26cm. Ze zkušenosti ví, že ve městě plném 
turistů může jít maximálně rychlostí 4 km/hod. Na odchod z nádraží a zakoupení jízdenky počítá 
maximálně s 10 minutami.  

b) Stihne odjezd parníku? 
c) Kolik minut bude mít k dobru když to stihne? Kolik minut mu bude scházet, když to 

nestihne? 
Příklad 14. Před soudem stál Pedro, známý nenechavec, pro podezření z krádeže trezoru: „Pane 
soudce, já jsem trezor nemohl otevřít, tak jsem ho schoval do jedné z rour srovnaných na dvoře. A 
odtud ho někdo vzal. Vůbec nevím, kde ty peníze z trezoru jsou.“ Soudce přerušil jednání, předal 
pokyny svému pomocníkovi a ten, když se po chvíli vrátil, hlásil soudci: „ Trezor m ěl rozměry 
60cm x 33cm x 25 cm. Vnitřní průměr roury je 38 cm, délka 3m. Všechny roury jsou stejné. 
Původně jich bylo 15, dnes ráno jich 5 odvezli.“ Pedro byl zdatný počtář a po této informaci mu 
bylo jasné, že trestu neujde.  

a) Jak soudce početně dokázal, že Pedro nemluvil pravdu? 
b) Měl soudce pro své tvrzení ještě jiný důvod?    

 
 
 
 
 
 


